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Besluitenlijst Raadsvergadering

Datum 24-05-2022
Tijd 19:30 - 21:21
Locatie Raadzaal
Voorzitter J.P.M. Meijers
Griffier
Aanwezigen

J.J. Rochat
S. van Alfen, D.J. Bult, G. van Droffelaar, H. Hoek, G.J. Keller, L.M. de Koning, W.T. 
van Laar, P.A. Molleman, G.J.D. van Zetten (Gemeentebelangen Buren)
C. van de Bijl, C. de Lange, H. Zaaijer (PCG)
J.K. van Blijderveen, I.P. Tetteroo-Baldinger, H.N. van Vierssen (VVD Buren)
M.A. Arentz J. Marringa (PvdA-GroenLinks)
M. Bettink-Pierik, P.D.J. van Dijk (CDA Buren) 
E.A. Schlösser (D66) 
J. de Jonge (Partij voor de Dieren)

Afwezigen
Portefeuille-
houders

-
P.A.J.M. van den Hurk, K.A. Maier, J.P. Neven, H.N.G. Wiendels

1 Opening en mededelingen

Besluit:

De voorzitter opent om 19.30 uur de vergadering.

Toelichting:

Er zijn 20 raadsleden aanwezig. We hebben geen afmelding ontvangen.
• De heer S. van Alfen (Gemeentebelangen) komt iets later.

2 Vaststelling agenda raadsvergadering
De raad wordt voorgesteld de agenda van vandaag vast te stellen.

Besluit:

De agenda wordt zonder wijziging vastgesteld.

Toelichting:
Dhr. S. van Alfen (Gemeentebelangen) zal als formateur aan het einde van de 
vergadering, bij agendapunt 7a, een update geven over de formatie. 

3 Vaststelling besluitenlijst gemeenteraad
De raad wordt voorgesteld de besluitenlijst van de raadsvergadering van 26 april vast 
te stellen.

Besluit:

De besluitenlijst van de gemeenteraadsvergadering van 26 april 2022 wordt zonder 
wijzigingen vastgesteld.
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4 Vragenkwartier
De volgende vraag is aangemeld:
Mevrouw E. Schlösser (D66) stelt vragen n.a.v. het ´Onderzoek naar veren in 
Gelderland´. 

Wethouder N. Wiendels heeft de 3 vragen beantwoord. 

5 A-STUKKEN (HAMERSTUKKEN)

5.1 Omgevingsvergunning GRO Tielsestraat 54
Initiatiefnemer wil de bestaande bedrijfsbebouwing op het perceel aan de Tielsestraat 
54 in Maurik slopen en hiervoor in de plaats twee nieuwe gebouwen bouwen. Met de 
sloop van de bestaande bedrijfsbebouwing zal de huidige varkenshouderij verdwijnen. 
De nieuwe gebouwen zullen gebruikt worden voor het stallen van trekkers en machines 
ten behoeve van dienstverlening voor de landbouw, het bedrijfsmatig houden van tien 
paarden, en opslag voor een aannemersbedrijf. Om dit
te realiseren is een omgevingsvergunning aangevraagd. Deze omgevingsvergunning 
kan alleen verleend worden als de raad een verklaring van geen bedenkingen (vvgb) 
afgeeft. Het college vraagt de raad in te stemmen met de ontwerp 
omgevingsvergunning en ontwerp vvgb.

Besluit:

Het besluit is unaniem zonder stemming (bij hamerslag).

Toelichting:

Dhr. J. de Jonge (Partij voor de Dieren) geeft een stemverklaring: "Een varkenshouderij 
verdwijnt. De PvdD juicht dat uiteraard toe; dat er nog maar vele zullen volgen. Wat 
ons wel zorgen baart, is het bedrijfsmatig houden van 10 paarden waarover gesproken 
wordt. Kunnen deze dieren zoveel mogelijk hun natuurlijk gedrag vertonen? Zal er 
bijvoorbeeld sprake zijn van groepshuisvesting i.p.v. de afzonderlijke kleine hokjes die 
we nu nog veel te vaak zien. Krijgen ze de beschikking over een vrije uitloop naar 
buiten? Helaas kunnen we daar als gemeente geen eisen aan stellen en moeten we 
het beste er maar van hopen."

6 B-STUKKEN (BESPREEKSTUKKEN)

6.1 Energiepark Echteld-Lienden
Provincie Gelderland heeft aan de gemeenteraad van Buren gevraagd om een 
uitspraak te doen over het principeverzoek voor de realisatie van Energiepark Echteld - 
Lienden. De raad besluit om geen medewerking te verlenen aan het principeverzoek. 
Dit is conform het Raadsbesluit RES1.0 na amendering d.d. 17 juni 2021, waarbij wordt 
afgezien van het plaatsen van additionele windmolens in Buren. 

Mevr. E.A. Schlösser (D66) dient, mede namens de fracties van PvdA-GroenLinks en 
Partij voor de Dieren amendement A1 in, waarin is gevraagd om beslispunt 1 als volgt 
aan te passen: “Medewerking te verlenen aan het principeverzoek voor het 
Energiepark Echteld-Lienden.”

Besluit:
Amendement A1 is met 4 stemmen voor (D66, PvdA-GroenLinks en Partij voor de 
Dieren) en 17 stemmen (Gemeentebelangen, PCG, VVD, CDA) tegen verworpen.
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Dhr. G.J.D. van Zetten (Gemeentebelangen) dient, mede namens PCG, amendement 
A2 in, waarin wordt gevraagd beslispunt 2 en 3 in het voorgelegde raadsbesluit te laten 
vervallen.  

Besluit:
Amendement A2 is met 17 stemmen voor (Gemeentebelangen, PCG, VVD, CDA) en 4 
stemmen tegen (D66, PvdA-GroenLinks en Partij voor de Dieren) aangenomen. 

Geamendeerd besluit:

1. Geen medewerking te verlenen aan het principeverzoek voor Energiepark Echteld-
Lienden conform het raadsbesluit RES1.0 na amendering d.d. 17 juni 2021.

Besluit:
Het geamendeerde raadsbesluit is met 17 stemmen voor (Gemeentebelangen, PCG, 
VVD, CDA) en 4 stemmen tegen (D66, PvdA-GroenLinks en Partij voor de Dieren) 
aangenomen. 

Een stemverklaring wordt gegeven door de volgende leden:
- Mevr. M. Bettink-Pierik (CDA) - "Het CDA stemt in met het dictum van amendement 2 
maar de wijze waarop tot deze beslissing gekomen wordt in het amendement, staat het 
CDA niet achter. We vermijden op deze manier het indienen van nog een ander 
amendement door op deze manier wel in te stemmen".
- Dhr. W.T. van Laar (Gemeentebelangen) - "De Betuwe, mijn geboortegrond. Ik zal er 
alles aan doen om er geen groot windveld van Nederland van te maken."

Dhr. J.K. van Blijderveen (VVD) dient motie M1, waarin het college wordt verzocht om: 
“Alles te doen wat in haar vermogen ligt om de realisatie van het principeverzoek te 
voorkomen.” 

Besluit:
Motie M1 is met 17 stemmen voor (VVD, Gemeentebelangen, PCG, CDA) en 4 
stemmen tegen (D66, PvdA-GroenLinks en Partij voor de Dieren) aangenomen. 

Toelichting:

Vanaf 20.05 uur neemt dhr. S. van Alfen (Gemeentebelangen) deel aan de vergadering 
en vanaf dat moment zijn er 21 leden aanwezig. Voor het geamendeerde besluit 
stemmen 17 leden (de fracties van Gemeentebelangen, PCG, VVD en CDA), 4 leden 
stemmen tegen (de fracties van PvdA-GroenLinks, D66 en Partij voor de Dieren).

6.2 Benoeming leden specifieke commissies en functies
De gemeenteraad heeft een aantal commissies en functies in het leven geroepen, die 
voorbereidend werk doen op enkele specifieke terreinen. Door de raadswissel 
(verkiezingen) dient de bemensing van die hulptroepen opnieuw te worden ingeregeld. 
Dit besluit voorziet daarin.

Besluit:

1. Artikel 3, lid 3 van het Reglement van Orde 2019 als volgt aan te passen: de 
agendacommissie
bestaat uit 3 raadsleden en de voorzitter van de gemeenteraad. De vicevoorzitter 
van de raad is technisch voorzitter van de agendacommissie. De griffier of diens 
plaatsvervanger is in elke vergadering van de agendacommissie aanwezig.
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2. De griffier opdracht te geven bij de eerstvolgende algehele wijziging van het 
Reglement van Orde dit bovenstaande raadsbesluit (1) daarin te verwerken.

3. Voor de werkgeverscommissie zijn de volgende kandidaten benoemd als lid: G.J. 
Keller (GB), G.J.D. van Zetten (GB), H.N. van Vierssen (VVD) en mevr. E.A. 
Schlösser (D66).

4. Voor de auditcommissie zijn de volgende kandidaten benoemd als lid: L.M. de 
Koning (GB), C.de Lange (PCG), J.K. van Blijderveen (VVD), J.G. Marringa (PvdA-
GrL).

5. Voor de agendacommissie zijn de volgende kandidaten benoemd als lid: S. van 
Alfen (GB), P.D.J. van Dijk (CDA) en mevr. M.A. Arentz (PvdA-GrL).

6. Voor de pool van voorzitters Voorbespreking zijn de volgende kandidaten benoemd 
als voorzitter: S. van Alfen (GB), G.J.D. van Zetten (GB), G. van Droffelaar (GB), H. 
Zaaijer (PCG), C. de Lange (PCG) en J.G. Marringa (PvdA-GrL).

7. Als BOV-lid bij Regionale Archief Rivierenland is benoemd: H.N. van Vierssen 
(VVD).

8. Als lid van Regionale Agendacommissie GR Rivierenland is benoemd: G. van 
Droffelaar (GB).

Toelichting:

Uitkomst na telling van de schriftelijk uitgebrachte stemmen: 21 stemmen voor het 
besluit. Hierbij wenst dhr. C. de Lange (PCG) als aantekening opgenomen te hebben 
dat hij geacht wordt tegen beslispunt 1 te hebben gestemd.

6.3 Verordening op de Vertrouwenscommissie 2022
De gemeenteraad is op zoek naar een nieuwe burgemeester. Daarvoor is een speciale 
raadscommissie (=vertrouwenscommissie) met raadsleden nodig, die de opdracht krijgt 
om een aanbeveling tot benoeming van de burgemeester voor te bereiden.

Besluit:

De verordening is unaniem vastgesteld en de vertrouwenscommissie ingesteld. 

6.4 Aanwijzing plaatsvervangend griffier van de gemeente Buren
Na vertrek van de vorige raadsadviseur is Dhr. D.J. Weststrate aangenomen als 
nieuwe raadsadviseur voor de gemeenteraad. Hij wordt tevens plaatsvervangend 
griffier. Om formeel de griffier te mogen vervangen bij vergaderingen en stukken te 
mogen ondertekenen dient de gemeenteraad een aanwijzingsbesluit te nemen.

Besluit:

Uitkomst na telling van de schriftelijk uitgebrachte stemmen: 21 stemmen voor het 
besluit. Daarmee is dhr. D.J. Weststrate aangewezen als plaatsvervangend griffier 

7 INFORMATIE-UITWISSELING

7.a Informatie-uitwisseling over niet geagendeerde agendapunten

De formateur, dhr. S. van Alfen, meldt de laatste stand van zaken rondom de 
realisering van het nieuwe bestuursakkoord en vorming van het nieuwe college. 

Besluit:

Geen
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7.b Vragen aan voorzitters werkgroepen/forums

Besluit:

Geen

7.c Terugkoppeling regionale samenwerking/VNG-commissie raadsleden en griffiers

Besluit:

Geen

8 Sluiting

Besluit:

De voorzitter sluit de vergadering om 21.21 uur.

Vastgesteld in de openbare vergadering van 14 juni 2022

de griffier, de voorzitter,

J.J. Rochat  J.P.M. Meijers


